

अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

शुक्रवार 01 सितम्बर 2021

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतागति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

क्रियायोग संदेश

क्रिया योग: साँच (सच Truth) को आँच नहीं। आँच अज्ञानता (अविद्या Ignorance) समय, दूरी व सापेक्षता की अनुभूति है जो समस्त दुःखों का कारण है। अध्यात्मिक वैज्ञानिकों ने यह सिद्ध कर दिया है कि सामान्य तरीके से जीवन जीने पर सच की अनुभूति के लिए व्याधि रहित लगभग दस हजार वर्ष की आवश्यकता होती है, लेकिन क्रियायोग अभ्यास से सच की अनुभूति एक ही जन्म में सम्भव है।

1. प्राचीन उच्च मानव सभ्यता में वर्णित यज्ञ, वर्तमान में विश्व विख्यात 'क्रियायोग' है।
2. क्रियायोग अभ्यास वेदपाठ है, पूर्ण ज्ञान की अनुभूति है।
3. क्रियायोग अभ्यास ईश्वर अनुभूति है।
4. क्रियायोग अभ्यास अतीत, वर्तमान व भविष्य से जुड़ना है।
5. क्रियायोग अभ्यास जीवन मृत्यु पर विजय है।

स्वामी श्री योगी सत्यम्
क्रियायोग आश्रम एवं
अनुसंधान संस्थान
प्रयागराज
10 मिनट का अभ्यास 20 वर्ष का विकास

कांग्रेस में मंच घमासान पर जी-23 नेताओं के बाद अब पी चिदंबरम आए सामने, बोले- असहाय महसूस कर रहा हूँ

नई दिल्ली (एजेंसी)। पंजाब कांग्रेस में जारी संकट को लेकर कपिल सिब्बल, गुलाम नबी आजाद, मनीष तिवारी के बाद अब पी चिदंबरम ने भी पार्टी के खिलाफ आवाज बुलंद कर दी है। पी चिदंबरम ने गुरुवार को एक ट्वीट करते हुए कहा कि जब हम पार्टी मंचों के भीतर सार्थक बातचीत शुरू नहीं कर पाते हैं तो मैं असहाय महसूस करता हूँ। इसके साथ-साथ चिदंबरम ने कपिल सिब्बल के घर के सामने हुए विरोध प्रदर्शन को लेकर भी आवाज उठाई है। बता दें कि नवजोत सिंह सिद्धू की ओर से पंजाब कांग्रेस अध्यक्ष पद से इस्तीफा देने के बाद राज्य में एक नया राजनीतिक संकट खड़ा हो गया है।

देश में हर चौथे वयस्क को लग चुकी है कोरोना वैक्सीन की दोनों डोज, अकेले सितंबर में लगे 23 करोड़ से अधिक टीके

नई दिल्ली (एजेंसी)। देश में 18 साल से अधिक उम्र के हर चौथे वयस्क को कोरोना वैक्सीन की दोनों डोज लग चुकी है। जबकि 69 फीसद को एक डोज लग चुकी है। अकेले सितंबर महीने में देश में वैक्सीन की 23 करोड़ से अधिक डोज दी गई जो मई में दी गई डोज की तुलना में लगभग चार गुना अधिक है। टीकाकरण की तेज रफ्तार के बावजूद सरकार ने आगामी त्योहारी सीजन में लोगों से भीड़-भाड़ से बचने और कोरोना उपयुक्त व्यवहार के पालन करने को कहा है। देश में कोरोना टीकाकरण की स्थिति की जानकारी देते हुए केंद्रीय स्वास्थ्य सचिव राजेश भूषण ने कहा कि बुधवार तक देश में वैक्सीन के कुल 88.35 करोड़ डोज लग गए थे और माना जा रहा है कि गुरुवार को यह 89 करोड़ डोज का आंकड़ा पार



कर जाएगा। हिमाचल प्रदेश, चंडीगढ़, गोवा, सिक्किम, लक्षद्वीप और अंडमान-निकोबार जैसे छोटे राज्यों व केंद्र शासित प्रदेशों में सौ फीसद लोगों को पहला डोज दिया जा चुका है। वहीं मध्य प्रदेश, उत्तराखंड, गुजरात, केरल जैसे 10 राज्यों व केंद्र शासित प्रदेशों में 80 फीसद से अधिक लोगों को एक डोज मिल चुका है। जबकि राजस्थान, पंजाब, कर्नाटक, छत्तीसगढ़ जैसे 15

राज्यों व केंद्र शासित प्रदेशों में 60 से 80 फीसद के बीच और उत्तर प्रदेश, बिहार, झारखंड, बंगाल जैसे सात राज्यों में अब तक 60 फीसद से कम वयस्क आबादी को एक डोज मिल पाया है। स्वास्थ्य मंत्रालय के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि देश में कोरोना टीकाकरण की रफ्तार तय रोडमैप के हिसाब से चल रही है और 31 दिसंबर तक सभी वयस्कों के संपूर्ण टीकाकरण का लक्ष्य कमोबेश हासिल कर लिया जाएगा। दरअसल देश में वयस्क आबादी 93-94 करोड़ है और उनके संपूर्ण टीकाकरण के लिए 186-188 करोड़ डोज की जरूरत पड़ेगी। गुरुवार तक लगभग 89 करोड़ डोज लगने के बाद अगले तीन महीने में संपूर्ण टीकाकरण के लिए 100 करोड़ से कम डोज की जरूरत पड़ेगी। भारत बायोटेक और सीरम

एयर चीफ मार्शल वीआर चौधरी बने नए वायुसेना प्रमुख

नई दिल्ली (एजेंसी)। एयर चीफ मार्शल वीआर चौधरी भारतीय वायुसेना के नए प्रमुख बन गए हैं। उन्होंने आरकेएस भदौरिया की जगह ली है। एयर चीफ मार्शल विवेक राम चौधरी जो चीन के साथ संकट के चरम के दौरान लद्दाख सेक्टर के प्रभारी थे, उन्होंने गुरुवार को एयर चीफ मार्शल आरकेएस भदौरिया से नए वायु सेना प्रमुख के रूप में पदभार संभाला। निवर्तमान वायुसेना अध्यक्ष आरकेएस भदौरिया आज वायुसेना से रिटायर हो गए। रिटायरमेंट से पहले निवर्तमान वायुसेना चीफ ने आज दिल्ली में राष्ट्रीय युद्ध स्मारक पर श्रद्धा सुमन अर्पित किए। आरकेएस भदौरिया 42 साल की सेवा के बाद सेवानिवृत्त हुए हैं। इस दौरान उन्होंने 36 राफेल और 83 मार्क1ए स्वदेशी तेजस जेट सहित दो मेगा लड़ाकू विमान सौदों में अहम भूमिका निभाई थी। उनका करियर 'पैथर्स' स्क्वाड के साथ 87-21 की उड़ान के शुरू हुआ था और फिर उसी एयरबेस पर और उसी स्क्वाड्रन के साथ ही समाप्त हुआ। पूर्व एयर चीफ मार्शल आरकेएस भदौरिया ने 13 सितंबर को 23 वर्ष, हलवारा में वायु सेना प्रमुख के रूप में एक लड़ाकू विमान में अपनी अंतिम उड़ान भरी। एयर चीफ मार्शल भदौरिया ने सितंबर 2019 में वायुसेना प्रमुख का पद संभाला था।

मनीष गुप्ता हत्याकांड: मुख्यमंत्री योगी बोले- दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करें

लखनऊ (एजेंसी)। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गोरखपुर में कानपुर के व्यवसायी मनीष गुप्ता की पुलिस द्वारा पीट कर की गई हत्या के मामले में कड़ा रुख अपनाया है। उन्होंने कहा है कि गंभीर अपराधों में लिप्त पुलिस अधिकारी व कर्मों बर्खास्त किए जाएंगे। उन्होंने मातहतों को निर्देश दिए हैं कि वह दामोदर पुलिस कमिश्नरों और अधिकारियों की सूची उपलब्ध कराएं। पुलिस कमिश्नरों द्वारा संचालित अवैध गतिविधियां किसी भी हाल में स्वीकार्य नहीं हैं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने टीम-9 की बैठक में कहा कि हाल के दिनों में कई पुलिस अधिकारियों व कमिश्नरों के अवैध गतिविधियों में लिप्त होने की शिकायतें मिली हैं। इस तरह की शिकायतें स्वीकार्य नहीं हैं। विभाग में ऐसे पुलिस कमिश्नरों के लिए कोई स्थान नहीं है। ऐसे लोगों के लिए कोई स्थान नहीं होना चाहिए। उन्होंने कहा कि प्रमाण के साथ ऐसे लोगों को चिन्हित कर सूची उपलब्ध कराएं। उन्होंने कहा कि पूरे प्रदेश में दामिनों के

अपराध में लिप्त अफसरों को बर्खास्त करें



खिलाफ नियमानुसार कार्रवाई की जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि अति गंभीर अपराधों में लिप्त पुलिस अधिकारियों और कर्मियों की बर्खास्तगी की जाए। इसके अलावा दामोदर पुलिस अधिकारियों व कमिश्नरों को फौजदारी में तैनात न दी जाए। डीजीपी मुकुल गोयल ने बताया कि दामोदर पुलिस कमिश्नरों व अधिकारियों को चिन्हित करने के लिए दो अलग-अलग समितियां बनाई गई हैं। अपर पुलिस अधीक्षक और पुलिस उपाधीक्षक की जांच के लिए बनाई गई कमेटी

कचरा मुक्त होंगे शहर, जल सुरक्षा की मिलेगी गारंटी : पीएम मोदी

नई दिल्ली (एजेंसी)। स्वच्छता अभियान की सफलता के बाद शहरों को कचरा मुक्त बनाने और उन्हें जल सुरक्षा प्रदान करने वाली दो प्रमुख योजनाओं का शुक्रवार को यहां प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी शुभारंभ करेंगे। अगले पांच वर्षों के भीतर शहरों से निकलने वाले कचरे का वैज्ञानिक प्रबंधन किया जाएगा, जिससे महानगरों व शहरों के बाहरी हिस्से में कूड़े के पहाड़ बनने की नौबत नहीं आएगी। इसी तरह देश के सभी शहरों में हर घर को जल के लिए नल कनेक्शन से जोड़ा जाएगा। इसके साथ ही शहरों के सीवेज के पानी को साफ कर दोबारा उपयोग करने लायक बनाया जाएगा। प्रधानमंत्री मोदी शुक्रवार को स्वच्छ भारत मिशन और 'अमृत' के दूसरे चरण की शुरुआत करेंगे। स्वच्छता अभियान के पहले चरण

आज लांच करेंगे स्वच्छ भारत मिशन और अमृत का दूसरा चरण



की सफलता के बाद उसे बनाए रखने और नए मुकाम तक पहुंचाने के लिए प्रधानमंत्री मोदी की पहल पर दूसरे चरण की तैयारी कर ली गई है। इसके तहत साफ-सफाई से निकलने वाले कूड़े का प्रबंधन बहुत जरूरी है। 2014 तक शहरी क्षेत्रों से निकलने वाले मात्र 18

फीसद यानी 26 हजार टन कूड़े का ही निस्तारण होता था। यह अब बढ़कर 70 फीसद यानी 95 हजार टन तक पहुंच गया है। अब भी 30 हजार टन से अधिक कूड़ा बिना निस्तारण के फेंका जाता है। शहरी विकास मंत्रालय का दावा है कि वह स्वच्छता मिशन में तकरीबन 45 फीसद शहरी आबादी को साथ जोड़कर आगे बढ़ रहा है। केंद्रीय शहरी विकास सचिव डीएस मिश्र ने अनौपचारिक बातचीत में बताया कि स्वच्छता क्षेत्र में तकरीबन 10 हजार से अधिक उत्पाद तैयार हो गए हैं। नए उद्यम से रोजगार के बड़े अवसर तैयार हुए हैं। सरकारी पोर्टल जेम्स पर हजार उत्पाद बेचे जा रहे हैं। कायाकल्प व शहरी परिवर्तन के लिए तैयार अटल मिशन (अमृत) के दूसरे चरण को पूरी तरह डिजिटल बनाया जाएगा। शहर

भवानीपुर उपचुनाव: आरोप-प्रत्यारोपों के बीच मतदान रहा शांतिपूर्ण

कोलकाता (एजेंसी)। भवानीपुर उपचुनाव में गुरुवार को आरोप-प्रत्यारोपों और छिटपुट घटनाओं के बीच मतदान शांतिपूर्ण ढंग से पूरा हो गया। यहां पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी अपना पद बरकरार रखने के लिए चुनाव लड़ रही हैं। शाम पांच बजे तक इस सीट पर करीब 53.32 फीसदी मतदान हुआ। चुनाव आयोग ने कहा कि कुल कितना मतदान हुआ इसका आंकड़ा शुक्रवार को मिलेगा। मुर्शिदाबाद के समसेरगंज और जंगीपुर सीटों पर क्रमशः 78.60 प्रतिशत और 76.12 प्रतिशत मतदान हुआ। यहां दो उम्मीदवारों की मृत्यु के बाद अप्रैल-मई विधानसभा चुनाव के दौरान मतदान रद्द करना पड़ा था। भवानीपुर में तृणमूल कांग्रेस सुप्रियो एवं सीएम ममता बनर्जी का मुकाबला भाजपा की प्रियंका टिबरोवाल और माकपा के श्रीजीव विश्वास से था। ममता बनर्जी ने मित्रा इंस्टीट्यूशन स्कूल में अपना वोट डाला। निर्वाचन क्षेत्र के कुछ इलाकों से भाजपा और टीएमसी समर्थकों के बीच हाथापाई की छिटपुट घटनाएं भी हुईं। भाजपा उम्मीदवार प्रियंका ने कहा कि टीएमसी ने वार्ड नंबर 72 के पोलिंग



बुथ पर जबर्जस्त मतदान रुकवा दिया। उन्होंने आरोप लगाया कि फिरहाद हाकिम और सुब्रत मुखर्जी अपने क्षेत्र में मतदाताओं को प्रभावित कर रहे थे। भाजपा ने दोनों नेताओं के खिलाफ चुनाव आयोग में शिकायत दर्ज कराई। हालांकि, हाकिम ने आरोपों को निराधार बताया। उन्होंने कहा कि क्या सड़क किनारे चाय पीने से मतदाताओं पर प्रभाव पड़ता है? भाजपा जानती है कि वह उपचुनाव हार जाएगी और अब बेकार बहाना बना रही है। भवानीपुर में एक बुथ के बाहर टीएमसी और भाजपा के समर्थकों के बीच मामूली हाथापाई

सेकुलर के चुनाव एजेंट के तौर पर कार्य कर रहे भाजपा नेता कल्याण चौबे पर हमला हुआ। चौबे ने कहा कि एक स्कूल में बने पोलिंग बुथ में दो लोग फर्जी वोटिंग करने आए थे। हमने उन्हें रो हाथों पकड़ा और पुलिस व केंद्रीय बलों को सूचित किया। इसके कुछ देर बाद 8-10 लोग बाइक पर आए और मुझ पर और मेरी कार पर डंडों और पत्थरों से हमला बोल दिया।

डिप्टी सीएम केशव मौर्य का दावा, योगी सरकार ने यूपी को अपराध मुक्त और भ्रष्टाचार मुक्त बनाने का किया काम

मेरठ (एजेंसी)। उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने किसान आंदोलन को लेकर विपक्षी दलों पर तीखा हमला बोला है। गुरुवार को मेरठ के एकदिवसीय दौरे पर पहुंचे केशव ने कहा कि जनता के नकारे हुए सपा के पीछे से किसानों के नाम पर राजनीति कर रहे हैं। इस दौरान, उन्होंने मेरठ में करोड़ों की योजनाओं का शिलान्यास और लोकार्पण किया। उपमुख्यमंत्री केशव मौर्य गुरुवार को एकदिवसीय दौरे पर मेरठ पहुंचे। यहां मेवला फ्राईओवर के नामकरण के बाद सर्किट हाउस में पीडब्लूडी, सेतु निगम की करोड़ों रुपये की योजनाओं का शिलान्यास, लोकार्पण किया। सर्किट हाउस में आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उन्होंने सरकार की उपलब्धियां गिनाते हुए दावा किया कि अपराध मुक्त और भ्रष्टाचार मुक्त बनाने का काम किया गया। अब प्रदेश में गुंडों की निकास, कानून की सरकार है। उन्होंने कहा कि डिप्टी सीएम सबका साथ सबका विकास के तहत काम कर रहे हैं। जो सीट जीते हैं, वहां काम हो रहा है और जो नहीं जीते वहां भी काम कर रहे हैं।

दिल्ली के डिप्टी सीएम मनीष सिसोदिया का ऐलान

यूपी में आप की सरकार बनी तो 25 प्रतिशत तक करेंगे शिक्षा का बजट

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। दिल्ली के उप मुख्यमंत्री एवं शिक्षामंत्री मनीष सिसोदिया गुरुवार को प्रयागराज आए। सर्किट हाउस में उन्होंने पत्रकारों से कहा कि उत्तर प्रदेश में आम आदमी पार्टी की सरकार बनेगी तो शिक्षा का बजट 13 से बढ़ाकर 25 फीसदी किया जाएगा। आप का जनाधार यूपी में तेजी से बढ़ रहा, जिससे वर्तमान सरकार डरी है। उत्तर प्रदेश में शिक्षा की हालत बहुत खराब है। राजनीतिक पार्टियों ने जाति और धर्म की नीति प्रमुख मानते हुए शिक्षा को गर्त में डाल दिया है। प्राथमिक शिक्षा पर ध्यान नहीं दिया जा रहा है, सभी दुखी हैं। शासन से मिलकर निजी स्कूलों में मनमानी फीस वसूली जा रही है। चुनावी चंदे के लिए शिक्षा का बाजारीकरण करने वालों पर कार्रवाई नहीं की जा रही है। आप की सरकार बनेगी तो मनमानी फीस वसूलने वालों पर सख्त अभियान



चलेगा। दिल्ली के उपमुख्यमंत्री ने कहा कि हम यूपी के चुनाव में विकल्प नहीं प्रमाण के साथ आएंगे। शिक्षा का स्तर बेहतर होगा तो सभी का भविष्य भी सुरक्षित रहेगा, जिसके लिए हम शिक्षा को मुद्दा बनाकर लोगों के बीच पहुंच रहे हैं। यूपी में बिजली की कीमत मनमाने तरीके से बढ़ाई जा रही है। हम सत्ता में आएं तो किसानों को मुफ्त बिजली देंगे और घरेलू कनेक्शन लेने वालों को 300 यूनिट तक बिजली फ्री

मिलेगी। गोरखपुर की घटना की सीबीआई जांच कराने की मांग करते हुए उन्होंने मृतक के परिजन को पांच करोड़ का मुआवजा और परिवार के एक सदस्य को सरकारी नौकरी देने की मांग की। एक सवाल के जवाब में मनीष सिसोदिया ने कहा कि आम आदमी पार्टी विधान सभा चुनाव में किसी से गठबंधन किए बिना सभी सीटों पर चुनाव लड़ेगी। कहा कि दिल्ली के शिक्षा मंडल को देश-दुनिया में सराहा जा रहा है।

